

发扬斗争精神 坚定斗争意志

——论学习贯彻习近平总书记在中青班开班式上重要讲话精神

□人民日报评论员

“广大干部特别是年轻干部要经受严格的政治历练、实践锻炼,发扬斗争精神,增强斗争本领,为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。”

在2019年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记深刻洞察当今世界百年未有之大变局,深刻总结马克思主义产生和发展、社会主义国家诞生和发展的斗争历程,深刻总结我们党在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的恢弘实践,深刻阐明了新时代的干部斗争精神,增强斗争本领的重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话,登高望远、视野宏阔,内涵丰富、思想深邃,丰富和发展了马克思主义建党学

说,是指引我们进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的重要遵循,是新时代干部队伍建设 and 年轻干部健康成长的重要指引。

社会是在矛盾运动中前进的,有矛盾就会有斗争。今天,我们党要团结带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。“船到中流浪更急,人到半山路更陡”。在前进道路上我们面临的风险考验只会越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,至少要伴随我们实现第二个百年奋斗目标全过程。马克思说:“如果斗争只是在有极顺利的成功机会的条件下才着手进行,那末创造世界历史未免就太容易了。”我们不怕困难,怕就怕怕事,缺乏斗争意志,嗅不出敌情、分不清是非、辨不明方向。换句话说,斗争精神不足,斗争本领不强,就不能胜利实现我们党确定的目标任务。

正因如此,习近平总书记反复强调,全党要准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,充分认识这场伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性,发扬斗争精神,提高斗争本领,不断夺取伟大斗争新胜利。党的十八大以来,我们党以巨大政治勇气和强烈责任担当,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,开展意识形态领域斗争,推动党和国家机构改革,推动国防和军队进行重构性改革,以雷霆万钧之力开展反腐败斗争,推进中国特色大国外交,推动党和国家事业取得全方位、开创性成就,发生深层次、根本性变革。这些工作都有斗争精神,正是不断发扬斗争精神,才有了新时代的历史性成就、历史性变革。

当前,我们的干部队伍整体上是好的,但也要清醒认识到,面对“四大考验”“四种危险”,一些干部特别是年轻干部,还存在斗争精神不足、斗争本领不强的问题。有的

有软骨病,不愿斗争;有的有恐惧症,不敢斗争;有的有无能症,不会斗争。这些都是我们必须集中解决好

的问题。其中,首先要坚定斗争意志。历史经验告诉我们,一个政党,一个国家,一支队伍,如果失去了斗争意志,是非常可怕的,离危亡也就不远了。坚定斗争意志不是好斗,而是当严峻形势和斗争任务摆在面前时,我们骨头要硬,不能胆怯、不能当逃兵,要敢于出击、敢战能胜,在大是大非面前敢于亮剑,在矛盾冲突面前敢于迎难而上,在危机困难面前敢于挺身而出,在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

“大事难事看担当,逆境顺境看襟度。”培养和保持顽强的斗争精神、坚韧的斗争意志、高超的斗争本领,在重大斗争中经风雨、见世面,在大风大浪中才干、壮筋骨,我们就能在新的伟大斗争中不断成长,以今天的奋斗成就明天的光荣!

新华社北京9月3日电

大学新生入学真要“全程陪护”?

微评身边事

珠海特区报 互动栏目
珠海电视台

开学了,大学新生开始到学校报到。新的城市、新的同学、新的环境必定让学生们激动不已。但同时,新的问题也摆在了各位新生家长的面前——作为家长,到底要不要“全程陪护”?

我们不妨往回看看,了解一下之前大学生是如何报到的。从1977年恢复高考后,最初的十几年,中国的经济水平还相对较低,出趟远门不是一件易事。部分大学生去报到,都是从亲戚朋友那里借钱买火车票,然后自己带上衣服和生活用品,大学生活就这样开始了。

上世纪90年代,考上大学仍是件很荣耀的事。所以,很多大学生的父母也愿意陪着孩子一起到学校报到入学,顺便看一看外面的世界。

再过了些年,孩子在家长心里份量越来越重,“小公主”“小皇帝”到异地读书,家长自然是不放心的,有些家长甚至还要陪读一段时间才能放心回家。

今天,家长们的选择逐渐变得多样化:有的决定陪同报到,想陪着孩子见证他人生中的一个重要时刻;有的放心让孩子和同学一起出发,想着让他们尽快适应独立生活……当然,无论哪种选择,现在大多家长都显得坦然和

包容。但是,仍然有些家长显得太过担心,坚持要“全程陪护”孩子去学校报到,理由是“不放心”。

“不放心”的理由很多,归根结底有两个方面:安全和习惯。不少家长会担心,孩子不常出远门,路途遥远,能否照顾好自己的生活?会不会迷路?能不能顺利到达学校?而在习惯上,更让家长操心。南方的家长可能觉得,北方大锅炖出来的食物有点“糙”;北方的家长又觉得,南方又热又潮,孩子身体不一定扛得住。

其实,家长过于操心了。随着经济社会的发展,过去封闭的世界已一去不复返了。飞机、高铁可以短时间连接南北东西,网络及通讯工具能拉近时空与距离,加上孩子的自立能力远比家长想象的强,解决问题的办法远比家长们想象的新,承担责任的内心远比家长们想象的强。

鸟大了总要遨游苍穹,鱼大了总要搏击大海。大学其实就是孩子们提升自我生存能力的起点,也是他们获取社会经验的开始。应该放下的,反而是家长自己。因此,让孩子自由成长,让孩子充分享受阳光和雨露,经历磨砺与考验,只有这样,孩子才会快成长,才会更坚强,才会有担当。

(撰稿:李勇智)



扫码观看《微评身边事》节目视频

家长陪餐不能是简单地“陪吃”

新视线

□梅广

9月2日,市市场监督管理局、市教育局、香洲区教育局以及珠海市第一中学等相关单位负责人,走进珠海电台先锋951直播间,做客《党风政风热线》节目,围绕学校食品安全与管理等问题,与广大听众、网友互动交流,倾听群众意见和建议,并现场答疑解惑。(本报9月3日06版)

在这期《党风政风热线》节目中,有听众提出,希望能推行家长陪

餐制以及开放后厨供家长参观,对此,教育部门给出了明确的答复。据悉,目前我市已有部分学校实施了家长陪餐制度,每周至少邀请家长共同用餐一次;学校还可以通过“家长开放日”,让家长更多地了解学校,了解学生食堂。

毋庸讳言,最关心学校食堂饮食安全的,或者说对学校食堂家长陪餐制度,莫过于各位家长。为人父母者,无不希望自己的孩子在学校能够吃得好吃得饱,吃得有营养。孩子的饮食健康,是每位家长永恒的话题。从这个角度看,实行家长陪餐制度,让家长亲身体验孩子每天所吃

的饭菜,不仅可以对学校食堂食品安全问题起到一定的监督作用,同时也多了一条让家长了解学生在校生活的途径,其积极意义不言而喻。

不过,如果我们将家长陪餐制简单地理解为就是让家长去陪学生吃一顿饭,那就有些偏颇了。毕竟,家长的味蕾再怎么敏感,视觉再怎么敏锐,也只能从色香味形上对食物做出一个初步的判断,至于学校食堂工作人员操作是否规范,食品贮存卫生管理制度是否得到真正的落实,所提供的食材新鲜与否,有没有被污染,是不是“三无”食品,有没有潜在的卫生隐患,但凡这些,仅靠家长“吃”是吃不出来的。要想了解到更多的真实情况,功夫在“吃”外。

陪餐家长,肩负着广大学生家长的重托,需要有爱心,更要有责任心。要让学生吃得卫生,吃得安全、吃得实惠,那么,陪餐家长就不能走马观花,不仅要陪学生上餐桌,品尝饭菜,监督检查饭菜质量、饭菜数量,还要走进学校食堂后厨,积极参与到食堂的各项管理中来,通过身临其境,对食堂食材质量、餐具消毒情况、采购配送流程、加工制作过程等关键环节进行全方位观察和了解,发现问题及时向校方提出建议和意见,切实尽到监督职责,这样才能与学校、监管部门形成有效的共治共管合力,为学校食品安全提供强力保障。

大件垃圾回收还需公共服务补位

锐角

□房清江

多名人大代表日前走进西城区广外街道京铁和园社区与金融街街道受水河社区,听取群众对北京市生活垃圾管理条例修订工作的意见。京铁和园小区物业经理付峰云表示,目前大件垃圾的处理成为难题,他以京铁和园小区为例算了一笔账,小区10栋楼共207户住户,清理收运大件的木质家具,需要半夜运出城外,一车1500元,建议在立

法中明确大件垃圾的处理方法和流程。(9月3日《北京青年报》)

大件垃圾指重量超过5公斤、体积大于0.2立方米或长度超过1米的废弃物,整体性强,需要拆解后再利用或处理。城市居民生活中的大件垃圾,常见的是家电和家具。

目前,废旧家电有市场的回收机制,不但一些家电营销企业经常有“以旧换新”的促销活动,而且也有走街串巷的家电回收商贩。因此,真正的大件垃圾回收难的主要还是居民淘汰的废旧家具。与同为大件垃圾的家电境遇不同,其关键的问题还是废旧家具回收成本高,利用价值低,尚不能形成完整的回收价值链。

家具类大件垃圾,主要是木材、

布料、玻璃等,其中木材中含有不少的合成材料而非原木,回收因为体积大、运输难、拆解难等原因,最终是“豆腐”盘成“肉价”,这也导致家具类大件垃圾回收缺乏市场吸引力。对于居民来说,家具淘汰就成了鸡肋,不但扔了可惜,而且当成垃圾处理还得贴上一笔不菲的运输费用,于是将它们堆放在楼道或小区空间沦为“僵尸物品”。

市场解决不了民生问题,公共服务补位并不是对大件垃圾回收大包大揽,而是采取一定的形式降低大件垃圾回收处理的成本,将零碎的环节串成链条,如组建专门的回收运输渠道,将大件垃圾提供给资源化处

理企业购买上门回收的服务等。总之,政府在大件垃圾回收处理中的参与不能缺失,通过有形的手,把居民手中的大件垃圾对接到处理的渠道中来。

此外,针对大件垃圾处理难问题,公共管理部门还应从降低回收成本、提高利用价值着眼,细化管理,完善政策,引导良性运营。如实行大件垃圾预约回收、分区集中回收运输制度、回收同步甄别分类拆解等,实现回收的成本集约。鼓励和扶持企业开设大件垃圾专业回收处理场所,利用新方法——如修复翻新家具、开办二手家具交易市场等提高回收处理的盈利水平,以此贴补回收成本的源头。

“长者饭堂”升级成2.0版了



画评

“中午可以到这么干净高档的餐厅吃饭真是太方便了。”9月2日,香洲区梅华街道悦城社区“长者饭堂”在悦城社区大家乐餐厅举行揭牌仪式,多名长者陆续来到餐厅就餐,老人们一边吃饭一边聊天,场面温馨和谐。(9月3日《珠江晚报》03版)

在珠海,各具特色的社区养老服务网络正在逐步形成,独具特色的“长者饭堂”已逐渐深入人心。悦城社区的“长者饭堂”自“开火”以

来,深得老年人欢迎。但如何让老年人吃到更加干净卫生、更加菜品丰富、更加美味可口的饭菜,成为悦城社区要用心解决的大事。在与“大家乐”餐厅多次协商后,共同决定将社区“长者饭堂”升级成了“幸福饭堂”,这种以党委牵头、企业让利、银行合作的养老服务模式,可为未来解决长者就餐难题提供经验和借鉴,具有积极意义。

点评:高飞
漫画:赵耀中

花好月圆 悦享中秋

2019珠海月饼节

参展商家展示 (排名不分先后)

珠海度假村酒店
ZHUHAI HOLIDAY RESORT HOTEL

粤海酒店
GUANGDONG HOTEL

珠海银都嘉柏大酒店
YINDO JASPER HOTEL ZHUHAI

珠海来魅力假日酒店
Zhuhai Charming Holiday Hotel

益健假日酒店
YUJIAN HOLIDAY HOTEL

西藏大厦
TIBET HOTEL ZHUHAI

甜心
Tianxin

棕泉酒店
Palm Spring Hotel

主办单位: 珠海传媒广告经营有限公司
 协办单位: 珠海市食品安全协会
 监督单位: 珠海市食品药品监督管理局
 发布媒体: 珠海特区报、珠江晚报
 承办单位: 珠海市德亨广告有限公司

联系人: 赖小姐 电话: 13631305776 电子邮箱: 83795618@qq.com